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“NOSOTRAS PARTICIPAMOS. CIUDADANÍA ACTIVA DE LAS JÓVENES EN 

ANDALUCIA”, Plan International, 2024. 

RESULTADOS PRINCIPALES POR PROVINCIAS 

1. TEMAS MÁS IMPORTANTES PARA LA AGENDA POLITICA  

 Tema prioritario 

TOTAL ESPAÑA Conflicto y Paz (61%)   (*sesgo- los datos se recogieron en el 

comienzo de la guerra de Ucrania, en febrero de 2022) 
Pobreza y desempleo- 59% 

TOTAL ANDALUCIA Salud (31%) 

Almería Acceso a la educación (22%) 

Cádiz Salud (18%) 

Córdoba Salud y acceso a la educación (29%) 

Granada Salud (33%) 

Huelva Salud (52%) 

Jaén Salud (34%) 

Málaga Salud (33%) 

Sevilla Salud (28%) 

Resto del Mundo Conflicto y paz 53% (*sesgo- los datos se recogieron en el 

comienzo de la guerra de Ucrania, en febrero de 2022) 
Pobreza y desempleo 55% 

 

2. IMPORTANCIA DE LA PARTICIPACIÓN: 

 Importante 

TOTAL ESPAÑA 96% 

TOTAL ANDALUCIA 94% 

Almería 97% 

Cádiz 96% 

Córdoba 93% 

Granada 97% 

Huelva 88% 

Jaén 93% 

Málaga 95% 

Sevilla 89% 

Resto del mundo 97% 

 

3. ¿POR QUÉ CREES QUE ES IMPORTANTE QUE LAS NIÑAS Y MUJERES 

JÓVENES PARTICIPEN POLÍTICA Y SOCIALMENTE? 

La opción más valorada es … 

   

ESPAÑA Mejorar la situación de las niñas y las mujeres jóvenes en la 
sociedad  

63% 

TOTAL 
ANDALUCIA 

Mejorar la situación de las niñas y las mujeres jóvenes en la 
sociedad  

54% 

Almería Ser referentes para la siguiente generación  55% 

Cádiz Mejorar la situación de las niñas y las mujeres jóvenes en la 
sociedad  

61% 
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Córdoba Hacer más énfasis en la justicia social, la educación y la salud 
en las políticas públicas  

55% 

Granada Mejorar la situación de las niñas y las mujeres jóvenes en la 
sociedad  

61% 

Huelva Hacer más énfasis en la justicia social, la educación y la salud 
en las políticas públicas  
 

53% 

Hacer los espacios políticos más inclusivos y representativos 53% 

Jaén Construir una sociedad más pacífica  64% 

Málaga Mejorar la situación de las niñas y las mujeres jóvenes en la 
sociedad  

53% 

Sevilla Mejorar la situación de las niñas y las mujeres jóvenes en la 
sociedad  

53% 

Resto del 
mundo 

Mejorar la situación de las niñas y las mujeres jóvenes en la 
sociedad 

67% 

 

4. ESTOY EN DESACUERDO CON:  

¿Con cuál de estas afirmaciones estás en desacuerdo?: 

 Los políticos  
conocen y 

comprenden 
las 

opiniones 
de las niñas 

y las 
jóvenes 

Son accesibles 
para hablar con 
las niñas y las 
jóvenes sobre 

sus 
preocupaciones 

Actúan por 
el mejor 

interés de 
las niñas y 
las jóvenes 

Apoyan que 
la política 

esté abierta 
a la 

participación 
de las niñas 

y las 
jóvenes 

Actúan 
sobre los 

asuntos que 
me parecen 
importantes 

(empleo, 
precariedad, 

etc.) 

Son 
representativos 

de la 
ciudadanía 

ESPAÑA 58% 53% 48% 38% 51% 52% 

TOTAL 
ANDALUCIA 

54% 54% 48% 39% 40% 46% 

Almería 51% 51% 46% 46% 41% 34% 

Cádiz 56% 58% 56% 44% 39% 37% 

Córdoba 55% 42% 32% 35% 48% 52% 

Granada 57% 66% 60% 45% 37% 54% 

Huelva 63% 47% 42% 21% 42% 53% 

Jaén 62% 47% 47% 44% 47% 47% 

Málaga 62% 53% 46% 42% 41% 53% 

Sevilla 42% 55% 43% 29% 36% 40% 

Resto del 
mundo 

45% 42% 43% 33% 38% 34% 

 

El aspecto en el que más en desacuerdo están en todas las provincias, es: 

• Los políticos conocen ni comprenden las opiniones de las mujeres jóvenes 

• Los políticos son accesibles para hablar con las niñas y las jóvenes sobre sus 

preocupaciones. 
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5. EN ALGUNA/S OCASIÓN/ES UNA DECISIÓN DE LAS Y LOS POLÍTICOS... 

Me hizo perder la confianza en los líderes políticos- es la opción más elegida en todas 

las provincias, así como en el total de España y en el mundo: 

ESPAÑA 64% 

TOTAL ANDALUCIA 54% 

Almería 49% 

Cádiz 54% 

Córdoba 64% 

Granada 57% 

Huelva 68% 

Jaén 43% 

Málaga 56% 

Sevilla 47% 

Resto del mundo 56% 

 

6. SI PIENSAS EN MUJERES JÓVENES QUE PARTICIPAN EN INICIATIVAS 

POLÍTICAS Y SOCIALES, ¿CUÁLES DE ESTAS EXPERIENCIAS 

NEGATIVAS CREES QUE SUELEN VIVIR DE FORMA HABITUAL? 

La experiencia negativa que más han vivido las jóvenes es … 

ESPAÑA Ser juzgadas por su manera de vestir (46%) 

TOTAL ANDALUCIA Ser juzgadas por su manera de vestir (57%) 

Almería Ser juzgadas por su manera de vestir (49%) 
Acoso y abuso en redes sociales (49% 

Cádiz Ser juzgadas por su manera de vestir (62%) 

Córdoba Ser juzgadas por su manera de vestir (58%) 

Granada Acoso y abuso en redes (66%) 

Huelva Acoso y abuso en redes (63%) 

Jaén Ser juzgadas por su manera de vestir (62%) 

Málaga Ser juzgadas por su manera de vestir (63%) 

Sevilla Ser juzgadas por su manera de vestir (53%) 

Resto del mundo Ser juzgadas por su manera de vestir (42%) 

 

 
7. ¿CUÁL DE ESTAS EXPERIENCIAS POSITIVAS VIVEN LAS MUJERES 

JOVENES ACTIVISTAS? 

La experiencia positiva que más reportan las jóvenes, entre las opciones 

propuestas, es… 

ESPAÑA Sentimiento de orgullo consigo mismas por 
contribuir al cambio   

64% 

TOTAL ANDALUCIA Sentimiento de orgullo consigo mismas por 
contribuir al cambio  

58% 

Almería  Aumento de la confianza en sí mismas  66% 
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Cádiz Sentimiento de orgullo consigo mismas por 
contribuir al cambio  

67% 

Córdoba Aumento de la confianza en sí mismas   64% 

Granada Sentimiento de orgullo consigo mismas por 
contribuir al cambio  

61% 

Huelva Desarrollo o aprendizaje de nuevas habilidades  58% 

Jaén Aumento de la confianza en sí mismas  69% 

Málaga Sentimiento de orgullo consigo mismas por 
contribuir al cambio   
Aumento de la confianza en sí mismas 

58% 

Sevilla Sentimiento de orgullo consigo mismas por 
contribuir al cambio  

57% 

Resto del mundo Sentimiento de orgullo consigo mismas por 
contribuir al cambio   

65% 

 

8. GRADO DE CONOCIMIENTO SOBRE: 

CÓMO VOTAR EN LAS ELECCIONES LOCALES, AUTONÓMICAS Y/O 

NACIONALES (es el aspecto que más conocen las jóvenes en todas las provincias, en 

Andalucía, en España y el resto del mundo): 

Total España 88% 

TOTAL ANDALUCIA 60% 

Almería  56% 

Cádiz 52% 

Córdoba 55% 

Granada 70% 

Huelva 58% 

Jaén 69% 

Málaga 63% 

Sevilla 54% 

Resto del mundo 83% 

 

SEGUNDO PROCEDIMIENTO QUE MÁS CONOCEN LAS JÓVENES ANDALUZAS: 

TOTAL 
ANDALUCIA 

Cómo se aprueban y se aplican las leyes 30% 

Almería Cómo se toman las decisiones políticas 36% 

Cádiz Cómo se aprueban y se aplican las leyes 23% 

Cómo se toman las decisiones políticas 23% 
 

Córdoba Cómo se aprueban y se aplican las leyes   26% 

Granada Cómo se toman las decisiones políticas 25% 

Huelva Cómo se aprueban y se aplican las leyes 31% 

Jaen Cómo se aprueban y se aplican las leyes  34% 

Málaga Cómo se aprueban y se aplican las leyes    30% 

Sevilla Cómo se aprueban y se aplican las leyes  35% 

Cómo se toman las decisiones políticas 35% 
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9. DONDE HAS APRENDIDO A PARTICIPAR 

En todas las provincias, las chicas han aprendido sobre participación en casa, con sus 

familias, excepto en Huelva y Jaén. En Andalucía, España y el resto del mundo, en 

casa es la opción más valorada: 

España En casa con mi familia 63% 

TOTAL ANDALUCIA En casa, con mi familia 53% 

Almería En casa, con mi familia 49% 

Cádiz En casa, con mi familia  50% 

Córdoba En casa, con mi familia  60% 

Granada En casa, con mi familia 56% 

Huelva 68% ( en el colegio o centro educativo) 

Jaén 47%  ( en el colegio o centro educativo) 

Málaga En casa, con mi familia  56% 

Sevilla En casa, con mi familia  53% 

Resto del mundo En casa con mi familia 54% 

 

10. HACE FALTA FORMACION PARA PARTICIPAR 

En todas las provincias las jóvenes afirman que hace falta formación reglada para 

participar. 

TOTAL ANDALUCIA 50% 

Almería 41% 

Cádiz 58% 

Córdoba 35% 

Granada 45% 

Huelva 53% 

Jaén 50% 

Málaga 62% 

Sevilla 48% 

 

11. ACTIVIDAD EN LA QUE MÁS HAN PARTICIPADO 

La actividad política en la que más han participado las jóvenes, es: 

VOTAR EN ELECCIONES PARA ELEGIR A REPRESENTANTES POLÍTICOS 

(LOCALES O NACIONALES) 

España  46% 

TOTAL ANDALUCIA 45% 

Almería 44% 

Cádiz 56% 

Córdoba 55% 

Granada 54% 

Sevilla 44% 

Resto del mundo 51% 
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FIRMAR UNA PETICIÓN (ONLINE O EN PERSONA) 

HUELVA 47% 

JAEN 34% 

MALAGA 39% 

 

 

12. GRUPOS  EN LOS QUE PARTICIPAN 

EN ESPAÑA:  VOLUNTARIADO O “OTRO GRUPO SOCIAL”  Es el grupo mayoritario 

en el que participan- 26% 

EN EL RESTO DEL MUNDO- participan mayoritariamente en OTRO GRUPO SOCIAL- 

40% 

TOTAL ANDALUCIA 16% (grupo escolar o estudiantil) 

Almería 17% (grupo escolar o estudiantil) 

Cádiz 19%(grupo escolar o estudiantil) 

Granada 18% (grupo escolar o estudiantil) 

Huelva 26% (grupo escolar o estudiantil) 

Málaga 17% (grupo escolar o estudiantil) 

Sevilla 15%(grupo escolar o estudiantil) 

 

UN GRUPO DE WHATSAPP, TELEGRAM U OTRO GRUPO DE MENSAJERÍA EN EL 
QUE SE DISCUTAN TEMAS POLÍTICOS O SOCIALES es el grupo mayoritario en el 
que están las jóvenes en: 
 

ALMERIA 17% 

JAEN 15% 

 

UN GRUPO DE VOLUNTARIADO QUE HAGA ALGO PARA AYUDAR A LA 

COMUNIDAD es el grupo mayoritario en el que participan las jóvenes en: 

CORDOBA 16% 

JAEN 16% 

 

UN GRUPO RELIGIOSO-  es el grupo en el que más participan las jóvenes en 

SEVILLA (15%) 

13. OBSTACULOS PARA LA PARTICIPACION. 

El obstáculo para la participación que más se , es… 

España 38%  No conozco políticos que me inspiren para 
vincularme o participar en las políticas 

TOTAL ANDALUCIA 42% La falta de credibilidad y confianza hacia 
representantes políticos 

Almería 41%  La falta de credibilidad y confianza hacia 
representantes políticos. 
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Cádiz 71% La falta de credibilidad y confianza hacia 
representantes políticos. 

Córdoba 35% La falta de credibilidad y confianza hacia 
representantes políticos. 

Granada 46% La falta de credibilidad y confianza hacia 
representantes políticos. 

Huelva 47% La falta de credibilidad y confianza hacia 
representantes políticos. 

Jaén 53% La falta de credibilidad y confianza hacia 
representantes políticos. 

Málaga 45% La lejanía de los políticos/as: no hablan sobre los 
temas importantes para niñas y jóvenes  

Sevilla 41% La falta de credibilidad y confianza hacia 
representantes políticos. 

Resto del mundo 35% No creo que los políticos quieran escucharme, como 
niña o mujer joven 

 

 


